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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ … 

 

Vážení spoluobčané,  
 

právě jsme uprostřed léta a v Litultovicích tradičně poklidný červenec se změnil  

v podstatně živější srpen, jak se můžete dočíst i v našem zpravodaji. Těším se na to, 

že se s většinou z vás na těchto akcích budu potkávat.  

Malý dárek k srpnovému Karmáši je i dokončení stavby - úpravy veřejného 

prostranství u hasičské zbrojnice. Je výborné, že se podařilo dokončit stavbu ještě  

v měsíci červenci a vy a především vaše děti si můžete naplno užít v celé kráse. 

Úpravy stály celkem 2 441 848, Kč a byly realizovány s podporou EU ve výši  

2 000 000,-. Parkové úpravy navrhla Ing. Olga Šamárková a před realizací probíhalo 

i veřejné projednání, při kterém byly zapracovány nápady občanů, kteří na veřejné 

projednání přišli. Podle návštěvnosti mám pocit, že se nám podařilo vytvořit místo, 

které je pro lidi a především pro rodiče s dětmi atraktivní.  

V letošním roce již městys žádné větší stavební akce realizovat nebude, snad  

s výjimkou obnovy oplocení fotbalového hřiště, které právě začalo a mělo by být  

do konce prázdnin hotové. Zde bych chtěl poděkovat členům TJ Sokol Litultovice, 

kteří demontáž starého oplocení provedli formou brigády.  

Kromě těchto větších akcí provádí obec i menší opravy a rekonstrukce.  

V letošním roce dokončila opravu zámecké zdi a rekonstrukci prostor kuželny  

v zámeckém parku. Obě akce provedli místní podnikatelé Art Consultini,  

p. Nádeníček a p. Šrámek. Tím to jim děkuji za dobře a včas odvedenou práci.  
 

Užijte si ještě léta a na setkání s vámi při akcích v Litultovicích se těší  

starosta Jan Birgus 

 



PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ 
 

Termín Akce 

9.8. 2025 

od 15 hodin 

Posezení u Větřáku s netradičním hašením na Cholticích. 

Pořádá SDH Litultovice ve spolupráci s městysem Litultovice. 

23.8. 2025 

od 20 hodin 

Benátská noc v Zámeckém parku v Litultovicích. 

Pořádá MS Hradisko Hlavnice. 

24.8. 2025 

od 10:30 hodin 

Litultovický Karmáš  

Pořádá Městys Litultovice. 

29.8. 2025 

od 15 hodin 

Ukončení prázdnin na fotbalovém hřišti 

Pořádá TJ Sokol Litultovice 

13.9. 2025 

od 8:30 hodin 

140 let založení sboru v Litultovicích 

Pořádá SDH Litultovice 

 

UPOZORŇUJEME… 

 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 

Informace pro voliče k voličským průkazům 

V souvislosti s blížícími se volbami do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky, konanými ve dnech 3. a 4. října 2025, upozorňujeme 

občany, kteří se nebudou zdržovat v době voleb ve volebním okrsku v místě svého 

trvalého pobytu, že mohou hlasovat v jakémkoli volebním okrsku na voličský průkaz.  

Požádat o vydání voličského průkazu lze od vyhlášení voleb u obecního úřadu 

(městského úřadu, úřadu městyse, magistrátu územně nečleněného statutárního města, 

úřadu městské části nebo městského obvodu územně členěného statutárního města) 

v místě trvalého pobytu voliče. A to buď: 

a) osobně, v tomto případě není písemná žádost vyžadována, ale volič musí 

prokázat svou totožnost (např. občanským průkazem) nebo 

b)  žádostí v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče zaslané 

poštou nebo 

c) žádostí v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky voliče. 

Požádat o vydání voličského průkazu prostřednictvím jiné osoby není možné. 

Konec lhůty pro doručení žádosti o vydání voličského průkazu poštou nebo datovou 

zprávou je 26. září 2025 do 16:00 hodin. Osobně lze o vydání voličského průkazu 

požádat do 1. října 2025 do 16.00 hodin. 

Obecní úřad voličský průkaz předá od 18.09.2025 osobně voliči nebo osobě, která se 

prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče, anebo jej voliči zašle na adresu, 

kterou ve své žádosti uvedl. 



Volič, který hlasuje na voličský průkaz, jej musí ve volební místnosti odevzdat 

okrskové volební komisi. A to i v případě, že se rozhodne hlasovat ve svém volebním 

okrsku, kam podle místa svého trvalého pobytu patří.  

V případě nedoručení, ztráty nebo odcizení již vydaného voličského průkazu 

nelze voliči vydat nový voličský průkaz! 

 

Placení odpadů za rok 2025 

V roce 2025 dochází ke změně ve vyúčtování vývozu popelnic. Vyúčtování 

za rok 2025 bude provedeno najednou za celý rok, a to na začátku roku 2026. Cena 

za vývoz odpadu v roce 2025 činí 0,70 Kč za 1 litr odpadu. Pro pytle na plasty  

a nálepky s QR kódy si občané mohou chodit na Úřad městyse Litultovice v úřední 

dny (Po, St 8:00-11:30, 12:30-17:00 hod.) kdykoli během roku.  

Žádáme občany, aby umisťovali nálepky s QR kódy na vhodné rovné místo 

zavázaného plastového pytle. QR kódy je nutné načíst do systému, jejich 

nevhodné umístění ztěžuje práci při sběru plastu.  

MATEŘSKÁ ŠKOLA LITULTOVICE 

Červen bývá v mateřské škole měsícem předškoláků, loučení  

a ohlížení za uplynulým školním rokem. Ani letos tomu nebylo jinak. Hned na začátku 

měsíce jsme oslavili Den dětí – s nanukem v ruce a zahradou plnou veselých úkolů, 

které děti plnily s nadšením. 

Následoval kulturní zážitek –  

navštívil nás pan Dominik 

Fajkus s programem „Za 

oponou“. Společně jsme se  

s dětmi přenesli do pravěku, 

kde si zazpívaly, zatancovaly  

a vyzkoušely si hru na buben. 

Bylo to veselé a velmi poutavé    

vystoupení. 

V letošním roce se s námi loučilo patnáct 

předškoláků. První, slavnostní rozloučení 

proběhlo v odpoledních hodinách na zámku  

v Litultovicích. Děti přišly krásně oblečené,  

v doprovodu rodičů a sourozenců. Pan starosta 

Jan Birgus předal každému předškolákovi 

pamětní list a tašku s pomůckami, které jim 

usnadní první krůčky v základní škole. Děti se 

slavnostně podepsaly do pamětní knihy obce  



a slavnostní atmosféru podtrhly výborné zákusky od cukrárny Madel, za které velmi 

děkujeme.  

Druhé, méně formální rozloučení jsme uspořádali na školní zahradě. Rodiče 

přinesli výborné občerstvení a vytvořili příjemnou atmosféru plnou pohody. Děti,  

v jednotných tričkách, se na okamžik proměnily ve skutečné školáky a plnily úkoly  

a celé odpoledne jsme si užili v radostném duchu. Děkujeme všem, kteří se  

na organizaci podíleli, a zvláště rodičům, kteří připravili milý dárek pro všechny 

zaměstnance mateřské školy. 

        Nezapomenutelným zážitkem bylo také přespávání v mateřské škole. Děti  

si společně upekly pizzu, pohrály si a vyrazily na podvečerní stezku plnou úkolů. 

Prošli jsme celé Litultovice, splnili mnoho výzev a den jsme zakončili pohádkou před 

spaním. Na samotný závěr školního roku k nám zavítalo Divadlo Letadlo, které děti 

prostřednictvím představení přeneslo až do daleké Austrálie. Nechyběla písnička, 

smích ani radostná prázdninová nálada. 

Za námi je školní rok plný dětského smíchu, objevování, her, nových zážitků  

i výzev. Dovolte mi proto touto cestou upřímně poděkovat všem zaměstnancům 

Mateřské školy Litultovice – za jejich každodenní práci, péči, trpělivost a lásku, 

kterou věnují dětem. Děkuji pedagogickým pracovnicím za tvořivost, nasazení  

a laskavý přístup při výchově a vzdělávání. Poděkování patří také provozním 

zaměstnancům, kteří se starají o to, aby bylo v naší školce útulno, bezpečno a čisto. 

Velké díky patří také rodičům za podporu, důvěru a milou spolupráci během celého 

roku. 

Mateřskou školu nyní na prázdniny uzavíráme a budeme se těšit na setkání  

na konci srpna a v září opět na viděnou. 

Kamila Onderková,  
ředitelka mateřské školy 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE 

Začátek školního roku 2024/2025 jsme slavnostně zahájili na školní zahradě  

za přítomnosti nových prvňáčků a jejich rodičů, třeťáků, čtvrťáků, pedagogů, pana 

starosty Litultovic Ing. Jana Birguse a pana starosty Hlavnice Bc. Aleše Salibora.  

Hned první týden v září 

nás čekal tradiční sportovní 

den, který tentokrát pro nás 

připravila ZŠ Hlavnice. Začali 

jsme také navštěvovat plavecký 

výcvik, ale díky povodním jsme 

ho také velmi brzy ukončili. 

Těšíme se tedy na další školní 

rok. 

V říjnu jsme se hodně 

věnovali přírodě. Zapojili jsme 

se do projektu „Ukliďme Česko“, sbírali jsme starý papír, kaštany a žaludy pro 

zvířátka na zimu. Na školní zahradě jsme vytvořili výstavu Podzimníčků 

z podzimních přírodnin. V rámci tradiční drakiády jsme sledovali, co vše umí vítr. 

Nezapomněli jsme také na rozvoj svých znalostí a zúčastnili jsme se Logické 

olympiády. Posledního listopadu jsme také pracovali v miniprojektu Halloween, kde 

se žáci učili v maskách, luštili strašidelný matematický hrad, četli si legendu o Jackovi 

atd. 

Listopad se týkal nejvíce knih. 

Zapojili jsme se do projetku 

„Záložka do knihy spojuje“. Tento 

projekt pořádá Národný institut 

vzdelávania  a mládeže a jde  

o propojení slovenských a českých 

škol v rámci čtenářství. Naše škola 

vyráběla záložky do knihy pro 

slovenskou školu Dubová při 

Modré. Tento školní rok bylo téma Od mravence po velrybu. V knihách jsme 

pokračovali dál, kdy jsme se zapojili do „čtenářské výzvy Práskovníka Pepy“ 

spisovatelky Anny Langerové. Náplní této výzvy byla snaha přečíst během 2 měsíců 

5 knih a zapsat své zážitky z knihy do speciálního čtenářského deníku. Tato výzva 

byla pro nás velmi úspěšná, jelikož jsme vyhráli první místo a tím jsme získali knihu 

autorky a možnost vymyslet postavičku do její další knihy.  V další její výzvě jsme 



pak pokračovali v březnu, kdy jsme se pokoušeli podle čteného textu autorky nakreslit 

Práskovníka Pepu. V listopadu jsme také nezapomněli uspořádat pro naše prvňáčky 

Den slabikáře s Otou I.  

Prosinec jsme začali tradičním zpíváním  

u rozsvěcení vánočního stromu před zámkem 

v Litultovicích. Ve škole jsme si advent 

prožívali s rozsvěcováním svíček na adventním 

věnci. Každý týden jsme se všichni sešli  

a podívali jsme si o tradicích, vyráběli jsme, 

luštili kvízy a dokonce k nám přišel i Mikuláš. 

Poslední předvánoční den jsme oslavovali  

ve třídách a hudební kroužek nám připravil malý 

vánoční koncert na flétny.  

V lednu jsme rozdali vysvědčení, kde 

největší zážitek z toho měli naši prvňáčci, kteří 

dostali své první vysvědčení. Za půlroční práci  

ve škole si všichni zasloužili maškarní karneval, 

který ve škole pro děti uspořádala paní 

vychovatelka Jana Sklepková spolu s dalšími 

pedagogy. 

 Únor byl různorodý. Přinesl nám krásné 

setkání s ilustrátorem Adolfem Dudkem 

v kulturním domě v Hlavnici, na besedu jsme  

do školy pozvali policii, která si pro nás připravila setkání na téma policejní pohádky 

a šikana. Také jsme ve třídách oslavili Valentýna. 

První jarní měsíc jsme se opět 

věnovali hlavně přírodě.  

Ve třídách jsme oslavili první jarní 

den miniprojekty. V průběhu 

března jsme se zapojili do jarního 

„Ukliďme Česko“ a sběru starého 

papíru, ke kterému nám také 

přispěli občané Litultovic. Přírodu 

jsme nevynechali ani ve výtvarných 

soutěžích, kde nám umístil na 3. místě Max Galusík v soutěži pod názvem „Kouzlo  

a krása hmyzí říše“. Také nás v měsíci knihy pozvali na knihovnickou lekci  

do knihovny v Litultovicích.  



Duben v naší škole byl plný různých akcí.  Cvičili jsme s trenérkou bojového 

umění, soutěžili jsme ve sportovní soutěži „Házej jako Bára“, kdy se naše škola 

umístila mezi prvními 15 místy. V Litultovicích v obřadní místnosti jsme kulturním 

vystoupením pomohli přivítat nové občánky. V rámci besedy policisty z Velkých 

Heraltic jsme se seznámili s prací policie. Opět jsme se 

věnovali přírodě a to ve výtvarné soutěži Mé setkání 

s přírodou a se zvěří, kde 3. místo získala Terezie Matějková. 

Formou miniprojektu jsme si připomněli Den Země  

a zaměřili jsme se na vodu a třídění odpadu. Neopomněli 

jsme také tradice velikonočního týdne, kdy jsme získávali 

různé informace k těmto tradicím 

prací na tabletech, luštěním, 

tvořením plakátů apod.  

V květnu jsme se věnovali kultuře a výhrám  

ve výtvarných soutěžích. Navštívili jsme Slezské divadlo 

v Opavě na představení Gorila a já a získali jsme  

3 ocenění ve výtvarných soutěžích. 3. místo získal Max 

Galusik v „Požární ochraně očima dětí“, 1. místo získala 

Melánie Uvírová v soutěži „Náš venkov“ a 3. místo 

Viktorie Čuntová v soutěži „Náš venkov“. Na konci května 

jsme pak nezapomněli v místní knihovně pasovat naše 

prvňáčky na čtenáře.  

 Červen utekl jako voda a přesto jsme stihli oslavit 

dětský den v kině, věnovat se projektu „Týden celé Česko čte dětem“, zaběhnout si 

soutěž T-mobile běh na 500m, ukázat 

dětem z mateřské školy Litultovice, co se 

za jeden rok prvňáčci dokázali naučit, 

připravit a předvést rodičům a prarodičům 

školní akademii Radost v srdci. 

V posledním týdnu jsme uspořádali školní 

výlet na rozhlednu ve Starých 

Těchanovicích, do lanového centra 

v Davidově Mlýně a do minizoo Kružberk. 

Další dny jsme navštívili muzeum 

v Litultovicích a také výstavu „20 000 mil pod mořem“ ve Slezském zemském muzeu 

v Opavě. Poslední den jsme předali dětem výsledky jejich celoroční práce a ocenili 

jsme nejlepší sběrače starého papíru.  



ROZPIS UTKÁNÍ – PODZIM 2025 

III.třída sk.C muži - 9. liga     

Datum  Čas Den Domácí Hosté    

16.08. 16:30 SO Štěpánkovice "B" Litultovice    

24.08. 16:30 NE Bolatice "B" Litultovice  tráva B 

31.08. 15:00 NE Litultovice Holasovice    

06.09. 15:00 SO Litultovice Služovice    

14.09. 15:00 NE Litultovice Skřipov    

21.09. 15:00 NE Vávrovice Litultovice  UT- Chlebičov 

28.09. 15:00 NE Litultovice Bohuslavice    

04.10. 15:00 SO Kobeřice "B" Litultovice    

11.10. 15:00 SO Litultovice Chvalíkovice    

18.10. 14:30 SO Brumovice Litultovice  tráva-Holasovice 

26.10. 14:30 NE Litultovice Dolní Životice    

02.11. 14:00 NE Litultovice Darkovičky "B"    

09.11. 14:00 NE Bělá Litultovice  tráva-Chuchelná 

PŘEBOR dorostu sk. B     

Datum  Čas Den Domácí Hosté    

30.08. 15:00 SO Litultovice/Hlavnice Slavia Opava "B"    

07.09. 10:00 NE Žimrovice Litultovice/Hlavnice    

14.09. 10:00 NE Litultovice/Hlavnice Štáblovice/Slavkov    

27.09. 15:00 SO Litultovice/Hlavnice  Malé Hoštice    

05.10. 14:00 NE Kylešovice Litultovice/Hlavnice  UT 

12.10. 14:00 NE Vávrovice/Zlatníky Litultovice/Hlavnice  tráva-Zlatníky 

19.10. 10:00 NE Hradec n/M Litultovice/Hlavnice    

25.10. 14:30 SO Litultovice/Hlavnice Pustá Polom    

Starší žáci 1+8 sk. B     

Datum  Čas Den Domácí Hosté    

28.08. 17:00 ČT Litultovice Vítkov    

06.09. 10:00 SO Raduň Litultovice    

11.09. 17:00 ČT Litultovice Hlavnice    

19.09. 16:30 PÁ Stěbořice Litultovice    

07.10. 16:00 ÚT Vávrovice/Holasovice Litultovice  tráva-Holasovice 

11.10. 12:00 SO Budišov n/B Litultovice    

16.10. 15:30 ČT Brumovice Litultovice  tráva-Sosnová 

23.10. 15:00 ČT Litultovice Úvalno    

Mladší přípravka 1+4 sk. C     

Datum  Čas Den Domácí Hosté    

29.08. 17:00 PÁ Litultovice Žimrovice    

10.09. 17:00 ST Štáblovice Litultovice    

12.09. 17:00 PÁ Litultovice Slavkov    

18.09. 16:30 ČT Vítkov Litultovice    

26.09. 16:30 PÁ Litultovice Jakartovice    

03.10. 16:00 PÁ Litultovice Slavia Opava    

09.10. 16:00 ČT Holasovice/Vávrovice Litultovice    

22.10. 15:30 ST Zlatníky Litultovice    

24.10. 15:00 PÁ Krnov Litultovice    



OPÉKANÍ MAKREL V CHOLTICÍCH … 12. ČERVENCE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

___________________________________________________________________________________________________ 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor.  

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: mestys@litultovice.cz  

Náklad: 420 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse 

pro občany Litultovic. Možnost placené inzerce.  

Distribuce: Bezplatná roznáška.  

Příspěvky posílejte do: 14. 9. 2025. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: mestys@litultovice.cz 


